

2012年十二月份

**「但是，凡接受祂的，祂給他們權能，好成為天主的子女。」(若1：12)**

耶穌給人類帶來偉大的喜訊及恩賜就是：我們能夠藉著聖寵而成為上主的子女。

可是，這恩寵是給誰的？又怎樣給予的呢？這恩寵的對象就是：「凡接受祂的」，以及世世代代所有接受祂的人。為能獲得這恩寵，我們便要在信德及愛德中去接受祂，並相信耶穌是我們的救主。

讓我們嘗試深入地了解一下成為上主的子女有甚麼意思。

只要看看天主聖子耶穌，以及祂與聖父的關係就知道了。耶穌向自己的天父祈禱時就好像「天主經」所說的那樣。為祂來說，天父就是「阿爸」，即爸爸，父親，表達出耶穌對天父懷有無比的信賴及無限的愛。

但由於祂為我們而來到世上，因此為祂來說，只是自己才擁有這份特殊的關係是不夠的。因此，祂透過死亡拯救我們，令我們成為上主的子女，並使我們成為祂的兄弟姊妹。祂更藉著聖神，令我們有機會被引進聖三的懷中，以致我們也能好像祂一樣稱呼天主：「阿爸，父啊！」（谷14：36；羅8：15），即「父親，我的爸爸」。這稱呼也意味著這種關係所產生的結果，例如：我們可以肯定祂給我們的保護及安全感；我們也該把自己交托於祂的愛中；此外也會找到那份屬神的安慰、力量及熱忱；這正是那些肯定自己被愛的人心中所湧現出來的熱忱。

**「但是，凡接受祂的，祂給他們權能，好成為天主的子女。」(若1：12)**

聖洗聖事和藉此而得來的聖寵的生命使我們與基督合而為一，並在祂內與祂一起成為上主的子女。

此外，這段福音也給我們揭示了「成為天主子女」的深義，我們應日復一日地把這種關係體現出來。

只要我們回應祂的恩賜，承行祂的聖意，並全力實踐愛主愛人的誡命，我們就能成為上主的子女，且能不斷地成長。

事實上，接受耶穌的意思就是要在所有的近人身上認出祂來。假如他們透過我們的愛，能發現到天父無限愛情的一點火花，那麼他們也同樣能夠認出耶穌，並相信祂。

**「但是，凡接受祂的，祂給他們權能，好成為天主的子女。」(若1：12)**

在本月內，我們除了特別記念耶穌誕生事蹟之餘，讓我們也嘗試彼此接納，並在對方身上認出基督，為祂服務。

這樣，在我們與天父之間也會建立起一份互愛、認識和具有生命的關係，如同聖子與聖父在聖神內所建立的維繫一樣。於是從我們的嘴邊也會發出耶穌的呼喊：「阿爸，父啊」。

**盧嘉勒**